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PROPOSTA DE RESOLUCIO PER PROMOCIONAR LA INSTAL·LACIÓ DELS DISPOSITIUS DE SEGURETAT DE DETECTORS DE FOC/FUM I DE GAS A LES PERSONES USUÀRIES DEL SERVEI DE TELEASSISTÈNCIA.
Mariona Vigués i Julià, portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió  i Cristina Valverde i Molina, regidora, d’acord amb allò que estableixen els articles 57.4 i 73 del Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Terrassa, presenta la següent proposta de resolució al Ple d’aquesta Corporació

EXPOSICIÓ DE MOTIUS
L’Ajuntament de Terrassa presta el servei de teleassistència a aquelles persones que el necessiten perquè viuen soles, perquè tenen una situació de dependència o per qualsevol altre motiu que els impedeix de valdre’s per elles mateixes. Aquest servei és finançat en un 53% per l’Ajuntament i en un 47% per la Diputació de Barcelona. Existeix el copagament per part de la persona usuària en funció dels seus ingressos anuals.

Actualment hi ha unes 3.800 persones que són usuàries del servei de teleassistència a Terrassa. És un dels serveis més demandats dels d’atenció domiciliària. A partir d’un dispositiu electrònic les persones usuàries es connecten amb un equip de  professionals sanitari i dels serveis socials que acudeixen al domicili de manera immediata si se’ls necessita.

El perfil de la persona usuària del servei de teleassistència és el d’una dona, amb més de 85 anys i que viu sola.

La gent gran és un col·lectiu especialment vulnerable i amb un risc més alt d’incendis domèstics. Les persones grans que cuinen i/o tenen estufes de gas, poden tenir descuits amb conseqüències greus per a elles mateixes i per a la resta de veïns. També el fet de viure sol comporta un major risc a l’hora de detectar possibles accidents.

No podem esperar a que succeeixi un accident per a posar els dispositius de seguretat de detectors de foc/fum i de gas en les llars.
I és amb l’objectiu d’augmentar la protecció i seguretat de les llars, de minimitzar riscos i, en definitiva, prevenir mals majors que es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents
ACORDS

Primer.- Realitzar una revisió i estudi de les persones usuàries de la teleassistència per tal de determinar si cal instal·lar els dispositius de seguretat de detectors de foc/ fum i de gas i que se’ls instal·li en cas que es consideri necessari.
Segon.- Instal·lar el detector de fums i gas a totes les persones majors de 80 anys que ja són usuàries de la  teleassistència amb independència del seu perfil d’usuària.
Tercer.- Incorporar a les noves altes del servei de teleassistència l’estudi de la conveniència de posar els dispositius de seguretat de detectors de foc/ fum i de gas, en funció del perfil de risc: persona que viu sola, que cuina i/o que té gas a casa. 

Quart.- Donar trasllat d’aquests a les entitats de Gent Gran i del Tercer Sector de la ciutat, mitjançant els canals de comunicació més adients en cada cas.

No obstant això, l’Ajuntament en Ple resoldrà el més escaient.

 

Mariona Vigués i Julià



Cristina Valverde i Molina


Portaveu Grup Municipal de CiU 


Regidora

Terrassa, 23 de febrer de 2015
IL·LUSTRÍSSIM SENYOR ALCALDE DE TERRASSA
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