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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ PER PROCEDIR A L’ESTUDI PER LA CREACIÓ D’UNA COOPERATIVA PER A PERSONES QUE VIUEN DE LA RECOLLIDA DE FERRALLA, CARTRONS I PAPER AL CARRER.

Mariona Vigués i Julià, portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió  i Montserrat Playà i Camps, regidora, d’acord amb allò que estableixen els articles 57.4 i 73 del Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament de Terrassa, presenta la següent proposta de resolució al Ple d’aquesta Corporació

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Al Ple de 27 de setembre de l’any 2012, aquest Ajuntament va aprovar per Junta de Portaveus una moció de  reconeixement i suport institucional a la resolució 64/136 de l’Assemblea General de les Nacions Unides sobre el 2012, Any internacional de les Cooperatives.

En l’esmentada moció  es van reconèixer els valors de les cooperatives en el sentit que són empreses democràtiques que promouen l’ocupació estable i de qualitat, la responsabilitat social, l’arrelament al territori i la màxima implicació en el desenvolupament econòmic i social de totes les persones, incloent també els col·lectius més desafavorits.

L’Ajuntament de Terrassa, ha realitzat una sèrie d’accions encaminades a promocionar i donar suport al cooperativisme a la nostra ciutat, entre aquestes: A nivell educatiu ho ha incorporat a la Guia d’Activitats i serveis Educatius del taller “Valors del Cooperativisme i l’economia social” o al Programa Cultura Emprenedora a l’escola. A nivell d’Ocupació o Promoció a l’Ocupació s’ha adherit al programa municipi cooperatiu de la Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya; o al programa Araccoop promogut pel Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, fins i tot  s’han realitzat tallers de suport financer adreçats a les Cooperatives i tallers d’informació a persones emprenedores, així com també s’han incorporat bonificacions en taxes, sense que hagi suposat cap despesa específica ja que  s’han realitzat en col·laboració amb altres institucions i entitats .

Donat que en el transcurs d’aquest any 2015, està previst continuar realitzant noves accions tant amb la Federació de Cooperatives de Treball de Catalunya com en el marc del programa Aracoop de la Generalitat de Catalunya.

Donat que és del tot conegut que a la nostra ciutat, degut a la crisi que estem patint cada vegada hi ha més persones sense recursos suficients, en edat de treballar, que recorren cada dia la ciutat, remenant els contenidors a la recerca de tot tipus de ferralla o  cartrons que s’han llençat i vendre’ls per tal d’obtenir recursos per subsistir. Donat que moltes vegades utilitzen com a llocs de magatzematge porteries, locals, habitatges  o llocs no adients, sense cap garantia de seguretat,  ni de salubritat o higiene, ja que no tenen possibilitat de fer-ho d’altra manera.

Fóra del tot interessant, portar a terme un estudi per tal de crear una cooperativa com a prova pilot, on es poguessin agrupar  les persones en situació regular o que puguin assolir aquesta condició una vegada obtinguin un contracte de treball,  persones que es dediquen a la recollida de cartrons i ferralla, ja que reforçaria el circuit que ja existeix actualment a la ciutat. en el sentit de millorar i situar aquesta recollida en un àmbit legal, en el context d’una reinserció laboral i social, en el marc d’un programa que els garantís la percepció d’una remuneració equitativa i suficient.  

De ben segur que la nostra ciutat també en sortiria beneficiada, ja que  el cost que suposaria la cooperativa fóra menor del que actualment paga l’Ajuntament en recursos assistencials. Tot això representaria una alternativa al nomadisme urbà i als circuits no regulars.

El cost de la constitució d’una cooperativa és baix, al voltant d’uns 3.000 euros ja que només es centraria en el procés de recollida i reciclatge i la possibilitat d’ajudar  la gent gran a portar els residus als punts verds. Al mateix temps els propis treballadors farien tasques de sensibilització i informació a la ciutadania dels beneficis de la recollida selectiva, així com els trasllats dels residus a punts verds i ferrovelleries agremiades, i repararan, reutilitzaran i transformaran els residus, aconseguint reforçar el circuit existent i optimitzar la recuperació del residu de ferralla que es puguin produir a la ciutat.

A la nostra ciutat l’evolució de la recollida per fracció de residu a les deixalleries, a l’actualitat no presenta unes variacions importants, excepte en la fracció de paper i cartró, i també de la ferralla, on es veu una clara disminució, causada molt probablement per les recollides paral·leles. Quant al Pla de Prevenció i Gestió de Residus Municipals de Terrassa 2.015-2020, tot i valorar positivament l’avanç que s’ha fet en la recollida selectiva, també es reconeix que hem quedat lluny de l’objectiu fixat, i que cal seguir treballant. En conseqüència proposa dins les estratègies pels propers anys, objectius i actuacions directament relacionades amb la recollida selectiva en origen. Per tant creiem que aquesta prova pilot pot ser una estratègia o actuació encaminada a assolir l’objectiu fixat.

Per tots aquests motius, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents

ACORDS
Primer.- Procedir a l’estudi de la creació i constitució d’una cooperativa de treballadors relacionada amb la recollida de ferralla i cartrons, com a prova pilot, donant suport a la promoció del cooperativisme a la nostra ciutat.

Segon.- Donar trasllat d’aquest acord a la Federació de Cooperatives de Catalunya,   a la Direcció General d’Economia Social i Cooperativa i Treball Autònom, a l’ARC (Agència de Residus de Catalunya) del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya i  al Departament d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya.
No obstant això, l’Ajuntament en Ple resoldrà el més escaient.



Mariona Vigués i Julià                                                 Montserrat Playà i Camps
Portaveu del Grup Municipal de CiU                           Regidora
Terrassa, 23 de febrer de 2015
IL·LUSTRÍSSIM SENYOR ALCALDE DE TERRASSA
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