MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’ICV-EUIA PERQUÈ L’AJUNTAMENT MANIFESTI EL SEU SUPORT A LA SANITAT PÚBLICA DE TARRAGONA
Tant els treballadors com els sindicats presents a la sanitat pública tarragonina denuncien, des de fa temps, el traspàs encobert de serveis i prestacions des de l’Hospital Joan XXIII, de l’ICS, cap a centres dependents de la Xarxa Santa Tecla, que com és sabut és de naturalesa privada. 
Darrerament, aquestes denuncies afecten la Unitat de Cirurgia Major Ambulatòria (CMA), que és previst que tanqui per obres el pròxim mes d’octubre. Durant el període –indeterminat- que aquest servei del Joan XXIII no estigui disponible, els treballadors denuncien que les intervencions quirúrgiques es duran a terme en les instal·lacions del CAP Llevant, de la Xarxa Santa Tecla. 
En la mateixa  línia, els sindicats s’han queixat del fet que la Unitat d’Atenció a la Salut Sexual i Reproductiva (ASSIR) passarà a ser gestionada el pròxim gener per la Xarxa Santa Tecla. 

Atesos aquests antecedents, provoca preocupació un altre fet: hi ha obres pendents a la Unitat d’Onco-Hematologia del Joan XXIII, i es tem que la realització dels treballs impliqui un altre traspàs d’un servei de l’ICS cap a un centre de la Xarxa Santa Tecla. 

Per totes aquestes raons, el ple de l’Ajuntament de Tarragona adopta els següents

ACORDS: 

PRIMER: Manifestar el suport de la corporació a l’Hospital Joan XXIII de Tarragona, i reivindicar-ne el seu paper de centre de referència del sistema públic de salut a la ciutat i al Camp de Tarragona. 
SEGON: Exigir que es garanteixi el retorn a l’Hospital Joan XXIII de tots els serveis traspassats provisionalment a centres privats.
TERCER: Exigir que el Govern de la Generalitat es comprometi a mantenir i augmentar si calgués la integritat dels serveis i prestacions de l’Hospital Joan XXIII i de l’Institut Català de la Salut a Tarragona. 
QUART: Comunicar aquests acords al Govern de la Generalitat de Catalunya.
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